

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.267 Segunda Época Domingo 24 de Febrero de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Otra vez el asunto de las "dietas"

Los diputados de la nación se hallan en la actualidad empeñados en la difícil tarea de «torcer el verbo» y aplicar al Reglamento de la Cámara aquel conocido dicho: donde digo «digo», no digo «digo» que digo «digo», con objeto, sin duda, de que los compañeros que en vez de hacer leyes se han dedicado a deshacer ciudades, no dejen de percibir los jornales que en justicia puedan haberles correspondido por su «importante tarea». Tales diputados, por lo tanto, lo mismo si se hallan en su casa descansando de las pasadas fatigas que si se encuentran en la cárcel camino de purgar sus culpas, seguirán percibiendo íntegramente sus dietas de diputados, igual que si puntualmente asistieran a la sesión para hacer de otra manera nuestras delicias. Se trata, por lo visto, de un aspecto de socorro a los parados, que se halla en la actualidad, en estudio del Parlamento, aunque estos parados de ahora como algunos de los otros, lo sean voluntariamente y aunque el socorro en este caso, como en ningún otro abarca la totalidad del jornal o sueldo en activo.

Y hay que ver la unanimidad con que los «interesados» aceptan la solución de cobrar por no hacer nada. Ni uno solo de ellos, aunque muchos disfrutan de otros enchufes, se ha apresurado a renunciar sus dietas. Todos aceptan resignados la solución del pago, aun transgiriendo con el sacrificio que se les trata de exigir, de que acudan personalmente a cobrar sus dietas. ¡También es exigencia! ¡Consentirles que no vayan a la sesión y no consentir que se les lleve el dinero a casa!

Realmente se les trata en este particular con una crueldad inaudita, y consideraríamos perfectamente justificado que los interesados se declarasen en huelga, no diremos de brazos caídos ni de lenguas caídas, porque en esa precisamente se encuentran ya, pero sí en huelga del hambre, por ejemplo, que sería muy adecuada a la palabra «dietas» motivo del conflicto, y que acabaría por mover a compasión a los tiranos compañeros que se han atrevido a hacer la propuesta de que hayan de desplazarse mensualmente hasta las puertas del Congreso, para percibir esas cochinas pesetas, con que más que honrar parece que se afrenta, por la mezquindad del importe, su elevada y noble categoría de padres de la patria.

Bromas aparte, si el tiempo se prestara a bromas, la verdad es que con las ochenta mil o noventa mil pesetas mensuales de los diputados faltos, podría remediarse el hambre de algunos centenares de familias de los que ciertamente se encuentran en paro forzoso.

FERNANDO

POR TELÉGRAFO

Por los ministerios

En Hacienda

Prórroga del plazo de suscripción de bonos con Argentina

Madrid, 23 4 tarde. En el ministerio de Hacienda facilitaron una nota, diciendo que la petición que hizo el Gobierno español al gobierno de la Argentina para que se prorrogase hasta el día diez de marzo la suscripción de bonos emitidos en pesetas, se ha resuelto favorablemente.

Por tanto estos valores se cotizarán en las bolsas españolas, para mejorar las condiciones ventajosas en tipos con admisión de intereses. Se añade que también se solicitará del consorcio de la Banca Privada, que reduzca la comisión en las operaciones de redescuento con el Banco de España.

En Gobernación

Detención de los autores de un robo.—Pidiendo un edificio para instalar la Escuela de trabajo.—Sobre la construcción de un cuartel de la Benemérita

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, recibió a los periodistas en su despacho oficial man-

festándoles que no tenía noticias interesantes que comunicarles.

Dió cuenta de la detención de los autores del robo en una tintorería de la calle de Diego de León.

Dijo después, que entre las visitas que le habían hecho, figuraba la del diputado socialista señor Lamóneda, que le pidió que los guardias de asalto de Granada que ocupan actualmente el edificio de los Jesuitas, sean trasladados a otro local, para instalar allí la Escuela de Trabajo.

El señor Vaquero ofreció interesarse en el asunto.

También, anunció por último, he ofrecido estudiar el deseo de los diputados edictistas de Toledo, que me pidieron la construcción de un nuevo cuartel de la Benemérita en Talavera de la Reina.

CHISPAZOS

Escribe un huchista:

«Pasaban los años en plena juventud sometidos a un trabajo incansante, con sueldos mezquinos, y como recompensa la perspectiva de un ceso inmediato o de un despido rápido...»

Un glorioso día cambia el drama histórico de nuestra patria y queda proclamada la República.

Alegrias sin límites, gozos indescriptibles.

Después...

«Ya no se está cierto si todo fue una vana quimera de nuestras ilusiones juveniles, o fue un sueño prolongado de esperanzas que se van esfumando en el recuerdo.»

¿No habrá quedado por ahí un enchufe para ese pobre romántico?

He aquí un discípulo de Azaña que se desahoga en el papellito de las tinieblas:

«Si antes pudo explotarse en todos los tonos el indubitable catolicismo apostólico, romano de España, hoy, desde que advino la República, no puede sostenerse el mito. Para mí no lo fue nunca y los hechos sólo han venido a confirmar mi opinión de que, los católicos, sinceros y verdaderos creyentes en España, no pasan del cinco por ciento de su población.»

Pero rebajando los que, como Vd., rezan «vénganos en tu reino», quedamos muchísimo menos.

Total, cuatro gatos. Y como a menos número de católicos, más hijos de la viuda, resulta que es raro el ciudadano español que no gasta mandil.

¿No es esa la cuenta?

Telegrama de LA INDEPENDENCIA:

«En las proximidades de la estación de enlace, fueron encontradas varias bombas que se habían escondido entre unas zarzas.»

Es la obligación de toda bomba que se estime en algo: o estallar o esconderse.

En torno al alijo de armas, el señor Barcia hace en La Libertad estas preguntas:

«¿Es en este caso «indebida» la entrega de ellos,—los sumarios—desde el instante en que los pidió el Congreso? ¿Se entregan a otra autoridad o funcionario? ¿Han sido «ilegalmente» reclamados? ¿Puede hacerse aplicación analógica de un precepto penal? ¿Tocan las reglas esenciales de la hermenéutica legal una tal interpretación?»

A esto llama el diario republicano «unas aclaraciones».

Bueno, pero de la responsabilidad de Azaña y Casares ¿qué?

Porque lo que hay que aclarar es eso.

Todo lo demás es... «hermenéutica impunitiva».

Y ustedes perdonen.

Defiende un diario de izquierdas la coeducación en las Normales y dice:

«En España, como en el resto del mundo, se acentúa la feminización en el magisterio primario. Dentro de algún tiempo no habrá más que maestras.»

Ventajas de la promiscuidad.

¡Ay, por Dios! ¡Qué cosas!

NECROLOGÍA

En Antas ha fallecido a los 64 años de edad y conforado con los Santos Sacramentos de enfermos el Cura Párrico don Juan de Dios Ramírez.

El finado que estudió su carrera en este Seminario habla sido también Párrico de Polopos y Velefique, dejando en todas partes grato recuerdo de su celo por la salvación de las almas y de su integridad de vida y costumbres.

Su muerte y entierro ha producido en Antas un duelo general parando en el campo las faenas de la recolección de naranja, principal riqueza de aquella villa, para formar en el cortejo que llevó el cadáver al Cementerio, acudiendo varios sacerdotes y familiares de los pueblos limítrofes.

Damos el pésame a la anclana madre, hermanos y sobrinos del difunto y pedimos una oración por el eterno descanso de su alma.

Crónica local

El día de ayer

Per la mañana, moderatito; per la seara, andante con moto; per la notte, molto vivache.

En decir, que el viento fué subiendo el diapasón, y lo que en la mañana parecía leve brisa, al anochecer era huracán desencadenado.

Y como la ventolera sopla de la parte norte, entrando a mano derecha, y por ahí deben quedar nieves de aquellas que hicieron nuestras delicias, al vendaval se unió el frío y no querían ustedes saber lo desagradable que era circular por las calles.

Con viento, pues, a *tutti pieni*, con sus misas de frío y con su golpe de gripe que no respeta ni al alcalde, no quedará el sábado que guardemos de él feliz memoria.

Por más que... ¿qué culpa tiene el sábado de que coincida con él la llegada de un diputado izquierdista?

Los sanitarios, afanosos de «coordinación» en la cobranza de sus haberes, celebraron asamblea y banquete.

Los centros oficiales se mantuvieron herméticos. La política apenas se movió. Y la hoja del almanaque se la llevó el viento.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	760.9
Temperatura máxima	17.2
Idem mínima	12.0
Idem media	14.6
Idem máxima al Sol	20.4
Humedad relativa media	80
Evaporación en 24 horas	3.7
Lluvia y nieve liquidada	0.00
Viento dominante	U.S.U.
Fuerza en metros por segundo	22.0
Nubosidad despejado	

Estado general atmosférico del día 23 de febrero a las siete horas.

La borrasca del Norte de Escocia ha pasado al S. de Escandinavia y aparece por el W. de Irlanda un nuevo centro de perturbación atmosférica.

Las presiones altas del Atlántico se extienden desde las Azores hasta Canarias y costa occidental de África.

Nieva en Escocia con vientos fuertes de la región del Norte y lueve en Francia y Suiza con vientos fuertes de la región del W., estando el cielo con muchas nubes en Alemania y Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 23 grados en Murcia y la mínima de 5 bajo cero en Burgos y Segovia.

En Madrid, la máxima fué de 11.8 grados y la mínima de 8.4 grados bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 24 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos moderados del W. y luvias y marejadas.

Duero, Centro y Extremadura, vientos de componente W. y cielo con nubes altas luvias.

Cataluña, Baleares y Levante, vientos del W. y cielo con nubes, marejada hacia el Mar Balear.

Levante, Costa Azul, Guadalquivir y Norte de Marruecos, vientos de componente W. y cielo con nubes, algunas luvias.

Poniente en el estrecho de Gibraltar.

Los iguales

En el sorteo de los iguales verificado ayer correspondió el premio al número 137.

Ascenso

Ha ascendido a Inspector de segunda clase el agente que lo era de tercera, de esta plantilla de Investigación y Vigilancia, don Rafael Bas Sánchez.

Una conferencia

Muy en breve llegará a nuestra ciudad en viaje de propaganda la señorita María Madariaga, Presidenta Nacional de las Juventudes Feministas de A. C. Entre otros actos que ha de realizar, será uno de ellos el dar una conferencia pública en el salón Hesperia.

Ya anunciaremos con la debida anticipación el día y la hora. La referida señorita viene precedida de una gran fama de elocuencia, pero más que nada de virtud, sencillez y humildad. Deseamos que haga mucho bien entre las jóvenes de nuestra capital que es materia apta para todo lo bueno.

La presentación la hará la señorita Matilde Fernández Mingo Presidenta de Unión Diocesana de J. F. de A. C.

Los que vajan

Ha regresado a Purchena el médico titular señor Sánchez Rivero.

—Ha marchado a Lorca el P. Pedro Lozano O. F. M.

—Ha regresado a Granada el Capellán de las Escuelas del Ave María del Sacromonte nuestro paisano don Juan Garrido.

De la alcaldía

El alcalde de la ciudad, señor Alemán, no acudió ayer su despacho oficial por encontrarse indispuerto a causa de una afección gripal.

Asamblea regional de clases sanitarias : : :

Conforme anunciamos se ha celebrado la Asamblea regional de clases sanitarias asistiendo nutridas representaciones de Médicos, Farmacéuticos, Odontólogos, Veterinarios, Practicantes y Matronas de las provincias de

Murcia, Granada, Málaga, Jaén y Almería.

Preside la Asamblea el Médico don Francisco Ayuso, Delegado del Comité Nacional y son designados para los restantes cargos los señores Pantaleón, de Jaén, señora Romero Sánchez, de Granada, y Soriano Romero, (Juan), de Almería. Actúa de secretario de la Asamblea el Practicante malagueño don Antonio Sánchez del Rosal.

Una vez constituida el señor García Algarra da la bienvenida a todos los asistentes y el señor Brotons, como ponente de las conclusiones expone éstas y las razona brevemente.

Tras de un interesante y movido debate en el que intervienen los distintos delegados por unanimidad se aprueban las siguientes conclusiones:

1.°—Necesidad de poner en vigor la Ley de Coordinación Sanitaria tal como fué votada en las Cortes, por lo menos en su espíritu.

2.°—En tanto esto suceda que por el Estado se dé un anticipo reintegrable para el pago inmediato a las Clases Sanitarias.

3.°—Incorporación de las Clases Sanitarias con cargo oficial a los presupuestos generales del Estado mediante la creación del Ministerio de Sanidad.

Igualmente fué aprobada por aclamación la propuesta de los Delegados del distrito de Purchena consistente en atender a la viuda y huérfanos de la víctima ocurrida en los sucesos de Alcántara.

Asimismo se acordó realizar una visita de agradecimiento al señor Inspector provincial de Sanidad por su constante labor en favor de las Clases Sanitarias y felicitar personalmente a la señora madre del médico de Alcántara abuelo en la vista de la causa celebrada ayer.

El señor Presidente de la Asamblea declara clausurada ésta en medio del mayor entusiasmo y con vivas al doctor Pérez Mateos y a la unión de Clases Sanitarias.

Después de terminado este acto los congresistas se trasladaron a la Venta de Eritaña.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora provincial carecía ayer de noticias que facilitar a la Prensa.

Dijo que probablemente por la tarde marcharía a Cuevas del Almanzora, donde permanecería hasta el lunes.

Del Gobierno civil

El gobernador no facilitó ayer noticias a los periodistas.

Un banquete

A las dos de la tarde de ayer se celebró un banquete de confraternidad sanitaria en la «Venta Eritaña».

Asistieron a la comida numerosos médicos de la capital, de Murcia, Málaga y Jaén, así como también matronas y practicantes.

Al finalizar el acto, el presidente del Colegio de Médicos señor García Algarra saludó a los concurrentes y expresó la satisfacción que siente ante la unión de los distintos elementos de la clase sanitaria.

El señor Martínez Sicilia tuvo frases de elogio hacia el médico de Alcántara, don Antonio Rivera y quien ofreció el banquete.

Por último habló el señor Triviño. El acto se desenvolvió dentro de una cordial camaradería.

De Acción Popular

Los presupuestos municipales

Recibimos anoche la siguiente nota: Previo acuerdo unánime del Comité provincial del partido, la minoría de Acción Popular del Ayuntamiento de Almería, se reintegró a la Corporación, según se hizo público en la nota del 17 del corriente, para estudiar la revisión de presupuestos municipales, como consecuencia del acuerdo del Delegado de Hacienda, que suprimió, por ilegal, el arbitrio sobre circulación y descarga de mercancías, cifrado en el de ingresos en la suma aproximada de 737.000 pesetas.

Cuando de los intereses del vecindario se trata, Acción Popular deja a un lado la política y sólo piensa en la defensa de aquellos, y por eso el Comité en unión de la minoría municipal, realizó un concienzudo y detenido estudio del presupuesto, partida por partida, que permitiera, de un lado, evitar la bancarota a que forzosamente va la administración municipal, y de otro, conseguir la nivelación presupuestaria sin perjuicios para clases determinadas y sin salirse la realidad.

De otra parte, Acción Popular, cuyo leídarío definido es bien conocido de todos, por su difusión, y para cuya realización hace y ha de hacer cuanto esté en su mano, proponía, después de hacer una pida cuantiosa en el presupuesto de gastos, en el que se comprenden partidas cuya inclusión se invoca como remedio para el paro obrero, remedio totalmente falaz por cuanto no es realizable, la confección de un presupuesto extraordinario, con el que, sin sacrificios para el vecindario, se llegaría ciertamente a terminar con el paro obrero, tan pavoroso y tan inadmisiblemente en una sociedad que llama cristiana; mediante ese presupuesto extraordinario, se acometería la ejecución de

obras reproductivas, que al fin y al cabo supondrían un beneficio para el erario municipal.

Consecuencia de ese estudio del presupuesto fué la reducción de los gastos en la cantidad de 453.274.38 pesetas, deducción que no es caprichosa sino fundada y razonada legalmente, haciendo desaparecer todas aquellas partidas que solo con un infundado optimismo pueden sostenerse, puesto que el Municipio no está en situación de soportarlas. Así pues, el déficit inicial quedaba reducido a 285.000 pesetas, y no siendo posible hacer nuevas rebajas no quedaba otra solución viable que el aumento de los ingresos. Ciertamente que todo impuesto o arbitrio, por el hecho de serlo, es impopular, pero había que buscar, dentro de tales circunstancias, aquellos impuestos, que siendo más justos, equitativos y ciertos, fueran menos gravosos para el vecindario por su difusión, más soportables, por su escasa cuantía y que no recayera sobre clase determinada con exclusión de las demás. No podía olvidarse que el comercio almeriense atraviesa una situación muy difícil, abrumado por contribuciones y gastos, y de ahí que se prescindiera de toda carga que sólo hubiera de soportar la clase mercantil.

Ninguna de nuestras iniciativas ha prosperado; al peso de la razón se ha opuesto el de los votos, haciendo cuestión política lo que solo debiera ser interés por el pueblo, nuestro voto particular fué rechazado en la última sesión del Ayuntamiento.

Como resultado de ello, nacen los nuevos gravámenes al comercio. Arbitrios sobre escaparates y sobre reconocimientos sanitarios de establecimientos. Y sobre ello, el impuesto más impopular, el repartimiento general de utilidades, que por su injusticia y su falta de equidad, es considerado por el propio legislador como el último de los recursos municipales; además, cuando el año que más, de los dos en que se ha regido en Almería, ha producido 98.938.74 pesetas liquidadas presupuestándose 365.000 pesetas, este año se calcula en 456.000 pesetas, por lo cual, una de dos: o habrá que elevar el tipo de gravamen desde el 0.85 por ciento que ha regido en años anteriores al 5 ó 6 por ciento o habrá nacido muerto el presupuesto para 1935, pues existirá un déficit inicial de cerca de 400.000 pesetas. Esto sin perjuicio de que el reparto grava la clase obrera, pues sabido es que no cabe su excepción con arreglo a la ley.

Esta es nuestra gestión y su resultado. Todo ello lo exponemos al pueblo de Almería, porque tiene derecho a saberlo y nosotros estamos obligados a decirlo, pues pertenecemos a un partido cuyo mismo nombre indica que se debe a todos y para todos trabaja. Ahora la opinión juzgará y conocerá como sabemos defender los intereses de nuestra Patria chica. Esperamos tranquilos su fallo y no cejaremos ahora ni nunca en el cumplimiento de nuestro deber, sufriendo sacrificios, trabajos e incomodidades.

Almería 23 de febrero de 1935

EL COMITÉ

POR TELÉGRAFO

Información de la Presidencia del Consejo

Sin noticias interesantes.—Vistas.—Otras notas

Madrid, 23 4 tarde. El señor Lerroux permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

Al salir fué abordado por los periodistas, a quienes manifestó que carecía de noticias importantes que comunicarles.

Dió cuenta de haber recibido la visita del diputado socialista doña Matilde Latorre con la que sostuvo una emocionante conversación.

Después visitaron al jefe del Gobierno los señores Albornoz, Sánchez Román y don Fernando de los Ríos, y últimamente conferenció con el capitán Sediles que le interesó un indulto.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si asistiría a la fiesta que organizaron los funcionarios civiles y contestó que asistiría a determinadas actos.

POR TELÉGRAFO

NOMBRAMIENTO

Madrid, 23-8 noche. En sustitución del Obispo de Oviedo, el Pontífice ha nombrado Consiliario de Acción Católica Española, al Obispo de Tortosa, Dr. Bilbao.

POR TELÉGRAFO

Información de Palacio

Visita de generales

Madrid, 23.—El señor Alcalá Zamora recibió la visita de los generales Franco y Villegas.

Lea usted

«La Independencia»

Temas pedagógicos

Lectura y escritura para los maestros!

Por escasa que sea la relación que se tenga con la clase benemérita del magisterio español, se advierte a tiro de ballesta que gran parte de los maestros (y de las maestras) que salen hoy de las Escuelas Normales carecen de la preparación suficiente en lectura y escritura para desempeñar con fruto una escuela de primeras letras.

Claro es que todos y todas saben leer y escribir; pero la mayor parte ignoran la técnica de ambas artes en el grado en que deben poseerla los llamados a enseñarlas.

La escuela del siglo XIX fué duramente calificada porque en ella se enseñaba mucha Caligrafía y poca Escritura.

Iturzaeta fué acremente censurado, como si fuera un malhechor de la educación primaria.

Las dicitimas contra la escuela de leer, escribir y contar tuvieron pronto partidarios, como la tienen todas las ideas negativas y hoy se ha pasado al cómodo sistema de otorgar el título de maestro sin que el candidato haya tenido necesidad de sufrir exámenes especiales sobre tan importantes instrumentos de cultura.

La culpa no es, naturalmente, de los candidatos, sino de los que decretaron el plan de estudios vigente del magisterio primero que conduce a esta conclusión: la carrera de maestro exige ahora diez años de estudios, para lograr que los alumnos no sepan leer ni escribir con la perfección que antes lo hacían.

Las Escuelas Normales de ahora sólo enseñan y Dios sabe cómo, asignaturas que se llaman profesionales. La cultura general se supone adquirida en los institutos de segunda enseñanza; pero como esta suposición no supone ninguna enseñanza especial de lectura ni de escritura, los maestros del plan de estudios vigente pueden ostentar dos títulos académicos, sin que ninguno suponga enseñanza especial de lectura artística ni de escritura tolerable.

La Caligrafía se desterró de la segunda enseñanza, donde se puso para suplir deficiencias de la instrucción primaria y desapareció de las Escuelas Normales, donde por lo visto no hacía ninguna falta.

Pero los resultados ya están a la vista. Fuera de algunos casos de autodidactismo de estas materias, los maestros, «en fuerza de estudiar años y años», han llegado pedagógicamente a no saber leer ni escribir en el grado de corrección exigible a los que hayan de enseñar estas materias.

Claro es que lo mismo puede decirse de otras profesiones en que las malas letras son tan frecuentes. A ello contribuye, sin duda alguna, el auge de la mecanografía; pero hoy es más difícil encontrar un calígrafo que un mirlo blanco, y de seguir los estudios del magisterio en la disparatada tendencia que hoy llevan, habrá que declarar beneméritos de la patria los maestros que sepan leer artísticamente en público y que cultiven el arte fácil de la Caligrafía.

Menos mal que la Iglesia, que ha sido salvadora de tantos patrimonios espirituales, conserva el fermento de estas elementales disciplinas para que no tengamos que ir a estudiarlas al extranjero. Mientras haya Escuelas en España, no desaparecerá de nuestra miseria la hermosa letra española; y mientras haya escolasticos de las Escuelas cristianas, de Marianistas y de Marianistas, los niños españoles podrán aprender los rudimentos de la Caligrafía, que los acreditará de personas cultas en la mayor edad y que les abrirá camino en los escritorios y en las oficinas.

Para tener modelos de lectores, habremos de buscarlos en los escenarios, ya que al magisterio español no se le prepara en el noble arte de leer, escribir y contar, como antaño se hacía y como hoy no se hace.

Sigue su curso «con ritmo lento» en las Cortes una proposición de ley que supone una rectificación fundamental del plan de estudios vigente en las Escuelas Normales. Si la proposición llega a feliz término, cualquier ministro de buena voluntad podrá suplir las deficiencias apuntadas en la preparación del magisterio. De lo contrario, el mal irá en aumento, y dentro de algunos años será difícil encontrar, fuera de las Ordenes y Congregaciones religiosas, maestros que sepan leer expresivamente en público y escribir con elegancia y estética elementales.

RUBINO BLANCO Y SÁNCHEZ

Madrid, febrero de 1935.

POR TELÉGRAFO

Crédito de Obras Públicas para Almería

Madrid, 23 8 noche. La «Gaceta» de hoy inserta una disposición de Obras Públicas por la que se distribuyen doce millones de pesetas destinados a obras de conservación de carreteras.

Corresponden a Almería ciento veintiseis mil treinta y cinco pesetas.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Juan Antonio Martínez Pérez

Falleció el día 17 del corriente mes, a los 77 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda e hija; sus hijos, don Juan Antonio y doña María del Mar Martínez Limones; hijos políticos, don Francisco Ibáñez Martínez y doña Victoria Ruiz-Morón Fernández; nietos, nieta política, biznietas, hermana doña Dolores; hermana política doña Encarnación García Vicente; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que se celebrará mañana, día 25, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, a las diez de su mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La Funeraria.—General Riego, 10.

De actualidad

El arte del baile

El prurito de novedad, tan intenso en nuestros tiempos, nunca deja de mostrarse galante con los antiguos bailes de carnaval. Mucho antes de que éste llegue, se afanan los sastres, y las modistas, y los dueños de casinos, y hasta las mismas mamás, y sus miradas, como las de los jóvenes de ambos sexos, convergen en un mismo punto, eje de casi todos los sones y promotor de casi todos los festejos; el baile.

Y es que el baile, aunque antiguo en su fondo, dista mucho de permanecer inmutable (como aquellas expansiones, más o menos candorosas, que todavía permanecen en algunos lugares, y a veces se exhiben en otros, cual se exhiben en ocasiones los trajes regionales: fandango, panderos, jotas y sardanas) y mientras antes de la última guerra se disputaba sobre la honestidad de ciertas modalidades: vals, polka, etc., un sin número de nuevas formas, fué cogiéndose después sin dar tiempo a que ese prurito de novedad declinase guerra al baile, ni se sometieran a examen estas nuevas formas, cada vez más interesantes siquiera por el pretexto artístico que no deja de tener su explicación, especialmente en carnaval, por lo que el baile supone y por lo que es.

Porque al baile, y especialmente al baile de carnaval, no se llega sin preparación alguna, sino que en amplios salones, profusamente engalanados, va apareciendo el «bello sexo», como dechado de arte, por haber enmendado cuantos defectos imprimió en su ser la esquila naturaleza: si la carne fué excesivamente miserable o excesivamente generosa, la chica pudo acogerse el mirriñaque, con que en otros tiempos se igualaban las delgadas con las gruesas; y si las caricias del tiempo arrugaron su semblante dejándolo pálido, el pincel supo ocultar aquellas arrugas y dar a su rostro matices de arrebol; y si las cejas pretendieron disminuir sus ojos, las pinzas lograron rectificar tan cruel intento, y los ojos aparecen bajo hábil sombreado, dispuestos a repartir por doquiera miradas asneinas. Las artes del espacio, baten el record, en los mismos preparativos del baile de carnaval, y gracias al arte, las chicas que a él concurren, si no son bonitas, por lo menos lo parecen y se lo creen.

Y no le van en zaga las artes del tiempo, que entran de lleno en el elemento formal del baile. (si éste no rechaza tal elemento) Para convencerse de ello, basta mirar, (si la modestia lo permite) cómo la música sacrificando su espiritualismo, se echa en los brazos de la matería, y la joven, sacrificando su pudor, se echa en los brazos del joven que penetró en su otro ánimo que el de divertirse, y tal vez creyendo que todo le es permitido, con el pretexto de su amor al arte.

Y esas modalidades del baile (en que se reconcentra tantas miradas durante el tiempo de carnaval), cuyo verdadero interés por lo que suponen y por lo que son a cabo de espantar, resultan mucho más interesantes por lo que ocasionan.

Quiénes no han perdido la memoria, recuerdan, probablemente, algunas infidelidades que sumieron en la mayor desgracia a padres antes felices, e hijos antes idolatrados, y algunos amores ilícitos, y algunas críticas vergonzosas, y no pocas remordimientos de conciencia y tal vez, en el seno de la intimidad, digan con Pereda: «El baile es el último de los vicios y el que los comprende a todos», y acaso entiendan estas palabras del novelista B. Zizac: «Madre que dejáis bailar a vuestras hijas, maridos que tenéis mujeres jóvenes, bonitas, impresionables, y las dejáis bailar en brazos de cualquiera, habéis perdido ya la memoria». Quiénes, después de haber presenciado mil efectos de sus hijas (que encierra en pequeña variedad) parecen con ellas en esas sesiones, con el pretexto del arte, habrán de asertir, (aunque en ello crean falta de atención a las exigencias sociales) a lo que cierta madre, muy amiga del arte del baile, me dijo, en una de esas corazonadas que brotan de la mujer, cuando la pasión no ha cegado por completo la luz soberana del amor materno: «Si, el baile, y sobre todo, el baile de carnaval, es arte, el arte de coronar el vicio con los laureles de la virtud, y aplaudir públicamente, mil pasiones, más o menos disimuladas». Y si esa madre pudiera engañarse al emitir tal juicio, y las circunstancias pueden atenuarlo, no pudo engañarse el Padre Común de los F. I. S. Benedicto

XV, al decir de aquellas modalidades del baile: «Nada hay más apto, para arrebatarse el pudor», juicio que repite, lamentándose cada vez más de sus avances, el actual Vicario de Cristo, cuya Iglesia fué siempre fuente purísima del arte.

El arte no puede existir donde todo se subyuga a los míseros instintos de la materia y tanto se dista de experimentar un placer puro y desinteresado; porque el arte es creación del espíritu, y la belleza es hermana de la virtud.

ORLANDO FURIOSO

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS URBANAS EN TODA ESPAÑA. Angel Vizcaldo González. PROCURADOR. Mínero, 5. pral.—Almería.

Ocasión urgente

Por tener que ausentarse, cambio flamante radio, modernísima, todas ondas, por gramola portátil y discos seminuevos. También compro discos flamenco seminuevos. MUY URGENTE. Razón, en esta Administración.

MADRID

POR TELEGRAMA

Dos detenidos

Madrid, 23 8 noche. Esta tarde se celebrará en el cine Bilbao una función organizada por el Sindicato Español Universitario. En los alrededores del cine, la policía detuvo a dos individuos a los que se le ocuparon paquetes conteniendo porras de goma.

Fuerte vendaval

Durante las primeras horas de la tarde se desencadenó un fuerte vendaval a consecuencia del cual se desprendió el cartel de un anuncio en la calle de la Montera.

También se derrumbó un gran farol que ostentaba un anuncio luminoso del cine de Chamberí.

A pesar de la intensidad del tránsito, no se registraron desgracias.

Los periodistas no pueden obtener noticias

Los periodistas acudieron a la Dirección general de Seguridad, pero no pudieron adquirir pormenores del robo perpetrado en la tintorería de la calle de Diego de León de que habló el señor Vaquero, porque a las cinco y media de la tarde no se hallaban en sus despachos ni el Director general, ni el jefe superior de la policía, ni ningún alto jefe.

Dos fallecimientos

Esta tarde falleció el antiguo e ilustre periodista Dionisio Pérez. También ha fallecido el general Bermúdez de Castro.

Un incendio en Valdeterros de Jarama

Esta mañana marcharon los bomberos al pueblo de Valdeterros de Jarama, distante 38 kilómetros, donde se había originado un violento incendio que amenazaba destruir varias casas.

El mal tiempo les impidió llegar a tiempo de evitar el siniestro que destruyó un edificio, pero se pudo aislar el fuego impidiendo que se propagase a los edificios colindantes.

No ocurrieron desgracias personales.

Condenada por el Consejo de guerra

Se celebró Consejo de guerra contra Pilar Sánchez procesada por repartir hojas subversivas el 6 de octubre. Fué condenada a cuatro meses de arresto.

POR TELEGRAMA

Después de los sucesos de Octubre

Una petición de los concejales gubernamentales

Oviedo, 23.—Los concejales de la coalición gobernante, han solicitado que se retiren los nombres de Pablo Iglesias y Nakens de dos calles de la capital.

Habilitación de locales para escuelas.—El campo de aviación

El alcalde y el comandante militar conferenciaron sobre habilitación de locales destinados a escuelas para sustituir los grupos escolares destruidos, pues los propietarios de fincas piden cantidades fabulosas por alquiler.

También se ocuparon del campo de aviación, donde quedará de servicio permanente una escuadrilla de aviones militares. Conviniere en que el ayuntamiento contribuirá con setenta y cinco mil pesetas.

Consejo de guerra

Gijón, 23.—Esta mañana comenzó el Consejo de guerra por los sucesos de Cinadevilla.

La primera sesión se invirtió en la lectura del apuntamiento y en las declaraciones de los procesados y testigos.

Algunos procesados declararon que habían depuesto en el sumario que fueron coaccionados por malos tratos.

La vista seguirá esta tarde.

POR TELEFONO

Asaltan una sucursal del Banco de Santander

Y roban ochenta mil pesetas

Santander, 23.—Se ha registrado un nuevo y audaz atraco que está siendo objeto de grandes comentarios.

Esta mañana cinco pistoleros se apoderaron de un taxi propiedad de Braulio Martín y marcharon al pueblo de Sarón, encaminándose directamente a la sucursal del Banco de Santander.

Dos de los atracadores se quedaron en la puerta y los otros tres penetraron en las oficinas y pistola en mano sorprendieron al director y a los empleados obligándoles a colarse cara a la pared.

Después registraron la caja robando ochenta mil pesetas.

Los atracadores se dieron a la huida utilizando el auto que tenían preparado, sin que se les pudiera detener.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Conferencia

Madrid, 23 4 tarde. El ministro de Estado, señor Rocha conferenció extensamente con el Embajador de la Argentina.

Sobre el tratado comercial con Francia

Esta tarde se reunirá la Comisión franco-española que estudia el tratado comercial entre ambos países.

Sumario perdido

Un periódico liberal da la noticia de haberse perdido el sumario referente al alijo de armas descubierto en el puerto de San Esteban de Pravia.

Para comenzar las investigaciones sobre el asunto, se ha nombrado juez especial al magistrado señor García Obeso.

Una maniobra ante la proposición acusatoria

Interrogado el señor Gil Robles

sobre la declaración del exministro señor Nicolau D' Olver, haciéndose partícipe de las responsabilidades que se exijan a Azaña, ha declarado que se trata de una maniobra para extender el área de culpabilidad diluyendo verdaderas responsabilidades.

—Pero la maniobra—dijo el señor Gil Robles—no prosperará porque el Parlamento es el único que puede determinar el alcance del delito y concretar los culpables.

Los tradicionalistas ante la unión de las derechas

El Boletín Oficial tradicionalista publica una declaración de la Secretaría general del partido sobre la anunciada unión de las derechas.

Dice que si los radicales van unidos a la Ceda empezarán por ser católicos, pues sin es requisito, quien vaya con ellos, no puede marchar unido con los tradicionalistas.

Conferencia con Lerroux

Durante la tarde estuvo en la Presidencia del Consejo el señor Benzo conferenciando con el señor Lerroux.

Al salir manifestó que habían tratado sobre algunos asuntos del partido.

El señor Benzo preguntó a los periodistas qué noticias les daban y estos replicaron que al parecer había tranquilidad.

Nuevas declaraciones del señor Lerroux

A las ocho de la noche salió el señor Lerroux de su despacho de la Presidencia y dijo a los informadores que había recibido a una comisión de abogados defensores de todos los condenados a muerte, que fueron a solicitar indultos.

—Si el tiempo varía—añadió—marcharé mañana a San Rafael y regresaré el lunes para asistir al Consejo de ministros.

Insistió en que no asistirá a las fiestas organizadas por los funcionarios civiles por no hallarse en situación de concurrir a tales actos.

Un the

A las seis de la tarde se celebró un the en el Hotel Ritz, en honor del Gobierno, organizado por la Unión de funcionarios civiles.

Royo Villanova a Santander

El señor Royo Villanova ha manifestado que mañana irá a Santander, donde dará una conferencia sobre los estatutos.

Mitín triguero en Salamanca

Al mitín triguero que se celebrará hoy en Salamanca asistirán los señores Gil Robles, Lamamié de Clairac, Cimas y Casanueva.

Después el señor Gil Robles irá a Oviedo para dar una conferencia sobre la política desarrollada por Acción Popular.

Mitín fascista

Hoy tendrá lugar en Toledo un mitín fascista en el que pronunciará un discurso el señor Primo de Rivera.

Sobre el convenio comercial con Francia

Como se anunció, a las seis de la tarde se reunió la comisión que estudia el convenio comercial con Francia.

Se trató de que el convenio verbal sirva para el nuevo tratado.

A pesar de decirse que darían una nota a la prensa, solo manifestaron que el lunes volverá a reunirse la comisión.

Salazar Alonso a Sevilla y Badajoz

El alcalde señor Salazar Alonso ha marchado a Sevilla y Badajoz, en cuyas capitales dará hoy conferencias políticas.

PARA CARNAVAL

Medias de Seda Irrompibles con y sin espigas a Pesetas 3. Casa Rosales.—Tiendas, 4.

POR TELEGRAMA

La cuestión militar en Francia

Declaraciones del ministro de la Guerra

París, 23.—A la comida celebrada por los redactores de la prensa militar, asistió el ministro de la Guerra.

Este pronunció un discurso lamentándose de la intensísima campaña antimilitar que se realiza en Francia para destruir la moral del soldado, mientras que en Alemania se forma continuamente un ambiente guerrero.

Añadió que el Estado Mayor francés ha terminado el estudio definitivo de las proposiciones relativas al servicio militar, estableciendo el servicio obligatorio por dos años.

El proyecto se votará en el Parlamento antes de las vacaciones y entrará en vigor a primeros de julio.

Temas de cultura religiosa

Catecismo

Sexto artículo del Credo. Subió a los cielos; está sentado a la diestra de Dios Padre, Todopoderoso.

Cuarenta días pasó Jesucristo, después de su triunfante resurrección, apareciéndose de varias maneras, y en distintas coyunturas a la Virgen, a los apóstoles, a las piadosas mujeres. Cada visita era un poema; cada palabra un testimonio de su celestial doctrina; cada mirada un rayo de luz, cada promesa una prenda de esperanza. Principalmente pasó aquellos días perfeccionando su obra predilecta, la constitución de su santa Iglesia, confiando a los apóstoles sus divinos poderes, confirmando en la fe, y diciéndoles cómo habían de extender y propagar el reino de los cielos por toda la redondez de la tierra.

Pero llegó el último instante. ¡Qué día aquel! Miremos por aquellos ojos que lo vieron subir a la cima del monte Olivete, y traslademos a nuestros corazones los sentimientos de aquella numerosa comitiva que lo acompañó, para cantar la epopeya de su victoria definitiva. No fué necesario que los ángeles le ofendieran sus alas, ni que ellas le trajera su brillante carroza, ni que los vientos vehementes empujaran su glorioso cuerpo. Por su propia fuerza, superior a todas las energías ocultas de la materia, después de derramar el aroma de sus bendiciones, al brillo de sus miradas, por sobre los que amó hasta el fin; su madre, aquella mujer, tan hermosa, sus discípulos, la muchedumbre de los creyentes, floración primaveral de la redención del humano linaje, comenza Jesucristo a elevarse en presencia de todos. Lentamente va su biendo, para que lo vean. Cada vez, más arriba; cada momento, más a lo alto. Así va alejándose de la tierra, llevándose los alientos de los circunstantes que quieren ver al Maestro traspasar los horizontes. De pronto, una nube de oro y plata que ilumina el espacio, se interpone como escabel de sus plantas, entre Cristo y la muchedumbre. Ahora, veloz como el pensamiento, salva en un instante la distancia incommensurable de las celestes regiones y entra en el Empíreo entre los videntes y aplausos de las jerarquías angélicas.

Por la pequeñez de nuestros conceptos, y la insuficiencia de las palabras, declinamos que está sentado a la derecha del Padre eterno, porque Jesucristo, en cuanto hombre, goza de la mayor gloria posible que puede alcanzar una criatura; mucho más grande que la del más encumbrado serafín. Dios, como espíritu purísimo y simplicísimo, ni tiene cuerpo, ni manos. El estar sentado expresa la plena y pacífica posesión que Cristo, en cuanto hombre tiene de la majestad de su gloria, poseyendo el más alto trono, sobre todas las criaturas visibles e invisibles. Su glorioso cuerpo no necesita, por su agilidad y sutileza, asiento a guiso donde descansar. En cuanto Dios, Jesús tiene la misma gloria y el infinito dominio que el Padre y el Espíritu Santo. Loor y alabanza a nuestro Rey, a nuestro Abogado, a nuestro Mediano.

Historia Sagrada

La Torre de Babel

De tal manera se multiplicaron los descendientes de Noé, que determinaron distribuirse por distintos lugares de la tierra. Crecieron también y se multiplicaron los vicios y pecados de aquella descendencia de tal modo, que la corrupción de las costumbres llegó casi a extinguir el recuerdo del Dios Creador y Omnipotente. Impulsados por la soberbia y la idolatría, propusieron a aquellas tribus levantar una torre que llegara al mismo cielo. Ofendido el Señor por tantas desobediencias y altemerías desbarató los planes de aquellos soberbios, confundiendo las lenguas y castigando sus culpas. Sin poder entender los unos lo que otros decían, vencidos y humillados, abandonaron su propósito, y se dispersaron por distintas partes. Aquella torre se llamó de Babel, nombre que significa confusión.

Para conservar en el mundo la religión verdadera, en medio de aquellas generaciones corrompidas e idolátricas, Dios escogió un pueblo que El mismo gobernaba con una especial providencia.

Liturgia

Interior de las Iglesias

La parte principal es el presbiterio, situado al oriente, donde se colocan el altar mayor y la presencia. Se llama así, porque es el sitio destinado a los sacerdotes y los otros ministros.

Altar quiere decir sitio o lugar alto. En él se celebra el Santo Sacrificio de la Misa. Los demás altares se llaman laterales.

El primer altar fué la mesa que Jesucristo usó el jueves de la cena, cuando instituyó el Sacramento de la Eucaristía y el Sacrificio de su cuerpo y su sangre.

La parte principal del altar es el apóstrofa, piedra consagrada que contiene reliquias de Santos.

La credencia es una mesa puesta al lado del altar en la que se ponen, mientras no se hace uso de ellos, el cáliz, la naveta, las vinajeras y campanillas.

CARMELO CORONEL

POR TELEGRAMA

La situación política en Portugal

Declaraciones del señor Oliveira Salazar

Lisboa, 23.—El presidente señor Oliveira Salazar ha declarado que con el resultado de las últimas elec-

ciones, se ha consolidado la función presidencial.

Añadió que las nuevas cámaras necesitarán algunos retoques, y afirmó que se mantendrán los recursos tributarios establecidos, para con- jurar el paro obrero.

Exhortó a los propietarios a cooperar más activamente al sostenimiento de casas corporativas creadas por el Estado.

Anunció por último que inmediatamente comenzará la construcción de barriadas de casas baratas.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Asistencia religiosa en el Hospicio

León, 23.—La comisión gestora provincial ha acordado que se preste asistencia religiosa en el Hospicio, a pesar de haberse opuesto los radicales.

Notas deportivas

Boxeo.—En el campo del Tiro Nacional

Los jugadores del Athletic—disperso el que fué su equipo—bien merecen este beneficio que sus compañeros deportivos, si bien no afines en profesión, tienen la caballerosidad de ofrecerles para una reintegración a los lares.

Antonio López, el púgil que por su esgrima admirable y dominio de todo lo que es y encierra el cuadrilátero se ha captado en poco tiempo una corriente de admiración y simpatía, librará un combate a ocho vueltas con aquel duro Valle que todos recordamos en sus pugnas con destacados locales. El fin benéfico de la reunión boxística hace resaltar lo meritorio de escombate, ya que ambos púgiles casi se han brindado para darle realice a una pugna en que sólo se disputa una cuestión de honrilla.

Como fondo una revancha interesante entre el madrileño Gómez, vencedor a los puntos de González que piensa repetir la faena al vallisoletano no lo impide y creemos lo impedirá de las maneras indudables que él acostumbra a manifestar. En resumen una doblemente buena reunión por sus hombres y por sus fines.

BARCELONA

POR TELEGRAMA

Ex alcalde y concejales en libertad

Barcelona, 23.—Durante las primeras horas de la tarde fueron puestos en libertad el ex alcalde señor Pi y Suñer y varios ex concejales de la Esquerra acusados de tomar parte en los sucesos revolucionarios de octubre.

Esta mañana se personaron los abogados defensores solicitando la libertad de dichos detenidos, que se otorgó bajo fianza de dos mil pesetas.

La causa se verá ante los tribunales ordinarios.

Protesta de los vitivinícolas

En la Cámara de Comercio se reunieron los industriales vitivinícolas para protestar de los arbitrios municipales, reclamando la desgratificación de los viños.

Centro clausurado

Por orden del juzgado militar de Hospitalet, ha sido clausurado el centro de dependientes de comercio. La medida es como consecuencia del atraco contra el cobrador de la fábrica de Corder, verificado hace dos meses.

Premiados por defenderse de un atraco

En la calle de Agustín Villa, unos atracadores intentaron robar al vecino José Faura, pero hizo frente a los pistoleros dando lugar a que una mujer solicitara el auxilio de los guardias que impidieron el atraco y detuvieron a los atracadores.

El gobernador gratificó a José con 150 peseta y a la mujer con 50. Supuesto asesino del verdugo de Barcelona

Continúa detenido en los calabozos de la Jefatura de Policía el extremista José González, supuesto asesino del verdugo de Barcelona.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 22-10 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Table with 2 columns: Currency and Rate. Francos 48'45, Libras 37'75, Dólares 7'37, Francos suizos 238'95, Liras 62'50

¿Dinero para templos? Admitirables, ¿Dinero para Hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales?

Digno de loa y aplauso. Pero antes que para estas empresas de devoción y caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trincheras en que se estreñan los embates del enemigo, vendrá éste y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellas armas contra nuestra Fe.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

Nuestros corresponsales

CRONICAS ITALIANAS

El convenio cultural con Hungría

No sólo es conveniente que los Estados estrechen sus relaciones mercantiles. También es necesario que se atienda a los asuntos relacionados con la cultura de los pueblos, y Mussolini, dándose cuenta de la trascendencia de esta clase de asuntos, ha firmado, después de meditaciones negociaciones, un tratado cultural con Hungría.

En este pacto se prevé la creación de un Instituto italiano de cultura en Budapest, y de un centro análogo húngaro en Roma. El Gobierno italiano pone a la disposición del de Budapest, un terreno situado en el Valle Giulia para la construcción de un edificio destinado a tan altos fines, precisamente en la zona donde ya se encuentran instaladas las academias inglesa y rumana.

En varios artículos del convenio se especifican la creación de bolsas de estudios, permutas de escolares para los cursos de vacaciones y los medios de desarrollar las organizaciones estudiantiles de los dos países.

Se reservará a un profesor italiano una cátedra de la Universidad de Budapest, a la vez que se nombrará para una cátedra de lengua y de literatura húngara de la Universidad de Bolonia, a un profesor húngaro. El Gobierno italiano creará, a su vez, un colegio de segunda enseñanza en Budapest.

Otros acuerdos han sido tomados respecto a cambios que han de establecerse sobre artes decorativas, música, radio, teatro y cine.

Una cátedra de lengua y literatura italiana se ha de instituir en las Universidades húngaras de Budapest, Pécs, Debrecen y Szeged, mientras que en la Universidad de Roma ha de conservarse la cátedra ya existente de lengua y literatura húngara.

También se han previsto facilidades aduaneras para asegurar el paso de libros, revistas y periódicos y difundirlos por ambos países. Pero lo que más ha de redundar en favor de la cultura y del conocimiento de las ciudades y paisajes naturales, ha de intensificarse como consecuencia de los acuerdos adoptados.

La amistad húngaro-italiana se va estrechando, y es el único medio de evitar las guerras.

DEBACO ARNALSA

Roma, Febrero 1935.

Excelentísima Diputación

Durante los días y horas hábiles (de 11 a 13) hasta el 8 de marzo, están de manifiesto en la Secretaría general los proyectos y pliegos de condiciones para el concurso de obras de reforma y construcción, mobiliario y menaje para los Establecimientos benéficos por el tipo máximo de 1.371.655,42 pesetas, celebrándose el acto a las once horas del día 9 de marzo próximo, anunciando en el «B. O.» número 26 del día 31 de enero último y «Gaceta de Madrid» del 6 del actual.

NOTICIAS

Hospital Provincial
Guardia para hoy: Médico, don José de Velasco y Angulo.
Practicante, don Francisco Pérez López.
Matrona, doña Isabel Calvo González.

Casa de Socorro
Guardia para hoy: Médico, don Domingo Artés Guirado.
Practicante, don Enrique Arenal.

Prisión Provincial
En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:
Altas.—Ninguna.
Bajas.—Ninguna.
Quedan 99 reclusos.

Tienda Asilo
Raciones distribuidas, 797.
Además 94 pagadas por la Asistencia Social.

Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 34 kilos de pan y 3 bonos de efectos.

Aspirantes a bomberos
José Fernández Cabrera, Rafael Solá Sánchez Antonio Gay Soler y Julián González Gómez, han presentado en el Ayuntamiento respectivos escritos solicitando tomar parte en el concurso oposición a aspirantes a bomberos.

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Miguel Oiler Escudero, José María Carmona Alcaraz y Antonio Sánchez Soler.
Defunciones: Ninguno.
Matrimonios: Ignacio Lozano Román

con María del Carmen Sánchez Martínez y José Montoya Morales con Antonia Pérez Fort.

Defunciones: Juana Pérez García.
Matrimonios: Ninguno.

Reclamación
Doña María Rodríguez Bautista ha solicitado del Ayuntamiento le sean devueltas 360 pesetas que abonó por el arbitrio de un solar sito en la carretera de Málaga.

Presupuesto aprobado
El Ayuntamiento de Macael tiene expuesto al público el presupuesto aprobado para el año 1935.

Oficinas
El jefe de la Oficina local del Servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regulación de las Exportaciones nos comunica que las oficinas de este servicio se han instalado en la calle de Conde de Ofalia núm. 7, principal izquierda.

Se alquila
un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

CAFES Abad Novis
SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE
Castelar, 11-A.—(Esquina a la Glorieta.)

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA
1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería»
La orquesta de la estación interpretará un selecto programa.
Información de Asistencia Social.
Carteleras cinematográfica.
Música variada.
3: Cierre de la Estación.

MADRID
Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.
18:00: La semana artística y literaria.
Concierto por el sexteto de Unión Radio.
19:00: Música de baile.
19:45: La semana cinematográfica.
Concurso de violín.
Continuación de la música de baile.
21:00: Premios Unión Radio.
Concurso de violín.
22:00: Canto andaluz.
Intervención de Ramón Gómez de la Serna.
23:00: Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en el Satan.
24:00: Campanadas de Gobernación
Cierre de la estación.

BARCELONA.
17:30: Audición de discos.
18:00: Orquesta de Radio Barcelona.
18:30: Recital por el tenor Manuel Paredes.
19:00: Orquesta de Radio Barcelona.
19:30: Recital.
20:00: Audición de discos.
21: Campanadas horarias de la Catedral.
Audición de discos selectos.
22:45: Sección de ajedrez a cargo del Club de Ajedrez Barcelona.
23:00: Fin de la emisión.

Programas para mañana MADRID.
Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
17:00: Campanadas de Gobernación. Música variada.
18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
19: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 18:50.
Recital de canciones populares.
20:15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 20:00.
21:15: Media hora de buen humor.
22:00: Campanadas de Gobernación.
22:05: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21:45.
Recital de canto.
Coicerto por el sexteto de Unión Radio.
23:15: Música de baile.
23:45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.

BARCELONA
18:00: Programa del radioyente.
18:30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.
Continuación del programa del radioyente.
18:45: Política internacional.
19:20: «La Palabra».
Noticiero deportivo.
20:00: «La Palabra». Noticiero deportivo. Programa de discos selectos.
20:30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona.
Continuación del programa de discos selectos.
20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodonos.
21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
22:00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
Directamente desde Madrid.
Resumen de las informaciones radiadas.
22:15: La Orquesta de Radio Barcelona.
23:15: Programa de discos.
24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.
Últimas informaciones.
Cierre de la estación.

Del Ayuntamiento

La sesión de mañana

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse mañana la corporación Municipal:
—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.
—Nómina del Tribunal Tutelar de Menores de 8775 pesetas, por estancias en el mes de enero último.

—Recibo de Manuel Ibañez de 150 pesetas por obras de pintura en la Casa Consistorial.
—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.
—Informes de la Comisión de Hacienda.
—Informes de la Comisión de Ornato.
—Informes de la Comisión de Aguas.
—Informes de la Comisión de Beneficencia.

—Informes de la Comisión de Beneficencia.



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

ESPECTÁCULOS
Teatro Cervantes
Extraordinario espectáculo de arte teatral.
Dos únicos días de actuación. Martes, 26 y miércoles 27.
Gran Compañía Titular para la presentación de las obras de José María Pemán.
Primer actor, José Rivero; otro primer actor, Manuel F. de la Sombra.
Primera actriz, María de las Rivas; otra primera actriz, Margarita Gelabert.
Martes 26, «Cisneros» y miércoles 27, «Cuando las Cortes de Cádiz... Abono para las dos funciones.
Función para hoy, domingo.
Por la tarde a las 6'30 y noche a las diez, «El Niño de las Coles» y la película sonora de revista «Noticiero Fox Movietone número 52».

En Hesperia
Función para hoy, domingo.
Por la tarde, a las cuatro, la película sonora «Una aventura en el tren».
A las 6'30, la producción hablada en español, «Su última pelea».
Por la noche, a las diez, la película de dibujos sonoros «Mickey aviador postal» y la superproducción sonora «Luces del bósforo».

Doctor Abellán
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6
Conde Offalia, 5

De Instrucción Pública
Escuelas vacantes para los Cursillistas del 33: : : :

Relación de escuelas vacantes para maestras que por hallarse comprendidas dentro del censo señalado en el artículo tercero del Decreto de 24 de enero último corresponden adjudicarse en esta provincia a cursillistas de 1933 por haber quedado desiertas en anteriores elecciones u ocurridas desde la última de ellas al 16 del actual.
Almócázar (Los Gallardos), Olula de Castro, Cantal (Mojácar), Escallos (Nívar), Campillo (Cherco), Turrillas, Alcantarilla (Mojácar), Cántoro (Serón), Ramba Honda (Lubrín), Matailano de Pajares (Serón), Bayarque, Ramba Encira (Nacimiento), Almansa (Los Gallardos), Jauró (Lubrín), Ramba de Taberno (Albó), Los Paulinas (Albánchez), Breña (Lubrín), Campillo (Pur-

chena), Cortijada del Royo (Turre), Topares, Cerricos (Orta), Pozo de la Higuera (Pulp), El Pulpito, Agnamarga (Urrácal), Arroyo Albenchez (Cantoria), Arroyo Aceituno, Bacares, Trebol, Benítez, La Carrasca (Albánchez), Contador, Gafarillos (Sorbas), Los Gázquez (Vélez Rubio), Gilma (Nacimiento), Grima (Cuevas), Llano de Taberno, Mojácar, Mojácar, Senés, Somontín, Taberno, Tonosa (Vélez Rubio), Los Utreras (Albánchez), Urrácal, Carriátriz (Sorbas), Pocico (Lubrín), La Fuente (Pulp), María, Los Aranezas (Vélez Rubio), Alcuña, Cherco, Los Pardos, Arroyo de Medina (Orta), Canalejas (Cuevas), Palomares, Comboy (Pulp), Bédar, Alhabia núm. 2, Tabernas número 2, Pego de Alfáiz (Los Gallardos), Abta.
Maestros.—Los Santos (Alcántar).
Licencias
Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza se han concedido licencias por enfermedad a don Sebastián Góngora Ortiz, Maestro Nacional de Alhama de Almería; don Mateo Tuñón Albertos, de Adra; doña Enriqueta Sorra Ramírez, de Fondón; doña Eloisa Guerrero Fernández, de El Real (Anta); doña Isabel Victoria Alcaraz, de Urrácal; y para alumbramiento a doña Angustias Luisa Castler Mallo de Gofar.

SUCESOS

Riña
En la Avenida de la República riñeron ayer Josefa Alcántara Granero y José Belmonte García.
José resultó con contusiones y erosiones de pronóstico leve.

Vida Religiosa

Santos de hoy, domingo
De Sagésima.—Stos. Matías, ap., Torcuato y 27 cps. mrs.; Sergio. mrs.; Ediberto, cfr.; Modesto, ob.; Victorio, Flaviano y Primitiva, mrs.
La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble especial de segunda clase y color morado.

Santos de mañana Lunes
Santos Cesáreo, ob., Julián, y comps. mrs.; Félix III, pp.; Victorino, Serapión, Claudio, Justo, Nicéforo y Herena, mrs.
La misa y oficio divino son de San Matías con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Jubilés Civiles
Hoy en las Siervas de María.
Mañana en el Sagrado Corazón.
Asociación de la «Hora Santa»
Hoy, domingo, a las ocho de la mañana y en la Iglesia del Real Convento de la Purísima se tendrá la misa de Comunión mensual reglamentaria, obligatoria para todos los asociados.

Adoración Nocturna
Mañana lunes corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno 1.º «Sagrado Corazón de Jesús» y «Sagrada Familia».
En Santiago
Catecismo de adultos, durante la misa de once.
Catecismo de párvulos, desde las once y media a las doce y media.
En San Cristóbal, los jueves a las tres y media de la tarde.

Siete Domingos de San José
Hoy continúan los Siete Domingos a San José.
En Santo Domingo.—Por la mañana a las ocho, Misa rmonizada de Comunión general con distribución de recordatorios del santo Patriarca.
Por la tarde, a las seis: Exposición de su Divina Majestad, Etación, Rosario, Sermón, Ejercicio de los Siete Domingos con los Gozos cantados a toda orquesta, Salve y Reserva. Predicará el R. P. Baturoni.
—En el Sagrado Corazón: A las ocho y media, misa de Comunión general y por la tarde a las seis el ejercicio.
—En San Sebastián a las ocho misa de comunión y por la tarde a las seis el ejercicio predicando el Párroco don Juan García Pérez.

—En San José.—Misa de Comunión general, a las 7 y a las 9 haciéndose en esta última el ejercicio con cánticos y plática. Por la tarde a las 4 y media el ejercicio con Rosario, cánticos y plática.
—En Santiago.—A las ocho de la mañana misa de comunión general y ejercicio.

Horario de Misas en los días festivos
A las cinco y media. En la Compañía de María.
A las seis menos cuarto en el Hospital.
A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque San Agustín y San Pedro.
A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.
A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.
A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.
A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, San Agustín, san Roque y Compañía de María.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, canta da.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.
A las diez y media. En San Pedro en la Compañía María y en el Sagrado Corazón.
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, san Pedro, Santo Domingo.
A la 1 en San Pedro.

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBAZAZO Y PARTO
DE LA CLÍNICA TOCOCINOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
EDUARDO PÉREZ, 9.

El Herniado

debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para curarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.
2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea Vd. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas, y cúidese con la precisión y la urgencia que su caso merece: Puerto de Sagunto, 5 de abril de 1934.

Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.
Muy señor mío: Agradecido le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de marzo de 1930 fui operado de una hernia en el «ado derecho», la cual se me reprodujo cuatro meses después. Acudí al Método C. A. BOER, y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegé mi completa curación. Su atto. s. a., José Pérez Gil, Alquería de San Miguel, Puerto de Sagunto (Valencia).
Madrid, 4 de junio de 1934.

Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.
Muy Sr. mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mí y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. a., Mamerto García, calle Ferrer del Río, 32, Comestibles, Madrid.

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

Murcia, lunes 25 febrero Hotel Victoria.
Cartagena, miércoles 27 febrero, Gran Hotel.
Lorca, jueves 28 febrero, Hotel España (sólo hasta las 12 de la mañana).
ALMERIA, viernes 1 marzo, HOTEL SIMON.
Guadix, sábado 2 marzo, Fonda Comercio.
Granada, domingo 3 marzo, Hotel Victoria.
Málaga, miércoles 6 marzo, Hotel Bristol.

C. A. BOER.—Especialista Herniario de París
Pelayo, 60.—BARCELONA

HEMORROIDES (Almorrana)
CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.
Dr. Francisco Soriano
MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico
—DEL—
Dr. Eduardo Pérez Cano
Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA.
DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Doctor Juan López Jiménez
ESPECIALISTA en enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Navarro Rodrigo, 14, 2.º
Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA
Refinería de Azufre
AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico.
Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!
No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que donosamente trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria.

Dr. Rafael Araez
Oculista del Hospital Provincial
CONSULTA : : :
de 10 a 12 y de 3 a 6
Avenida de la República, 73.—pral.

Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia

La Isla de Cuba

Tejidos-Pañería-Sastrería y Confecciones



Esta casa ofrece las últimas novedades en Lanería - Sedería Tejidos y Felpas para vestidos y abrigos de señora y niña

En GABANES y TRAJES HECHOS los más elegantes - los mejores y los más baratos los encontrarán en esta casa

En PAÑERÍA para trajes de caballero y niño, presenta esta casa el mejor surtido los dibujos y clases de última creación a precios interesantes

Siempre grandes existencias en juegos de Cama - Manteles - Colchas - Mantas de Lana - Tapetes - Cortinas - Stores - Ropa interior - Camisería Géneros de Punto Paraguas Velos - Telas blancas y lutos a precios baratos

Acreditada Sastrería Paisano-Militar

La más surtida
La más barata
La que le interesa

Casa Benavente

General Riego, 4
Plaza San Gabriel, 1
Santo Cristo, 1

Diamante

VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

Prensa oficial

La «Gaceta»

La «Gaceta» del día 22 publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
MINISTERIO DE ESTADO.—Ley aprobando a los efectos de su ratificación por España, el Convenio Postal Universal y los seis Acuerdos referentes a paquetes postales, ser

vicio de giro postal, cartas y cajas con valores declarados, efectos a cobrar, transferencias postales y suscripciones a periódicos y publicaciones periódicas, y haciendo extensiva dicha ratificación a los territorios españoles del Golfo de Guinea y de la Zona española del Protectorado en Marruecos. (Conclusión).

MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS.—Decreto disponiendo se constituyan Jurados mixtos de Puertos en las provincias y localidades que se citan.

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para mañana
Sección primera.—No hay señalamientos.

Sección segunda.—Vista de la causa número 28 del año 1934, procedente del Juzgado de Vera, contra Rodrigo Balastegui García y otros, por el delito de daños.

Abogados, señores Viciana y G. Sanjuan.
Procuradores, señores Orozco y Casinello.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière—Mora)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Mora Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 20 y 22 — BARCELONA

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas
No debe faltar en las casas.

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Correo de la provincia Vera

Un choque

En el kilómetro 4 de la carretera de Vera a Garrucha chocaron ayer el automóvil número 4642 MU que conducía Federico Sulzo García, con la «moto» número AL-2173 conducida por su propietario don Juan Albarracín Gallardo, maestro nacional.

A causa del encontronazo, resultó el motorista con diversas heridas leves de las que fué asistido por el médico titular de Vera.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos de escasa consideración.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 16 a 1

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 16 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 10 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 16 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pension.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Río Navia», de Motril, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo Menor», de idem, con idem idem.

—Idem idem «Optr», de Málaga, con gasolina.

—Idem idem «Cabo Gaviota», de Valencia, en lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Río Navia», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo Menor», para idem, con idem idem.

—Idem idem «Optr», para Málaga, con idem idem.

—Idem idem «Cabo Gaviota», para Barcelona, por Roquetas, con sal.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado!

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces, En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACIÓN TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

GUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.—Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pta. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacéutico VIVAS PÉREZ

Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ asc. _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1933

Firma

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarre mortal casi siempre.

0 LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS o cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se

0 CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2ª pl.

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cure más pronto y eficazmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito crecientemente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Valencia. Varias operaciones, científicas y renombradas prácticas diariamente le presentamos, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No darse de imitaciones.

Pedid SANDALO PIZA